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KOSSUTH.

Ünnepeljünk !
A Kárpátok havas bérczeitöl a kék- 

vizii Adriáig egy ünneplésben forrjon össze 
a nemzet szive. A magyarok Istenének 
trónusához áradozva szálljon a honnak 
imádsága és büszke zsolozsma, zsoltáros 
himnusz harsogja végig a Duna- Tisza 
táját!

Ünnepeljünk ! Szent ez a nap és 
szent ennek a napnak a fogantatása. A 
lét végtelenségében egy határjelző oszlop, 
az idők szakadatlan futásában a pihenésnek 
egy égi pillanata.

Száz esztendővel ezelőtt született meg 
az egyszerű monokli fiskális házában Ma­
gyarország újkorának apostola. A perez a 
melyben Mózese megszületett, a forradal­
mak pereze volt. Európa homlokára egy 
félistennek látszó férfiú tette lábát : Na­
poleon 1

A véges emberi elme lázasan keresi 
az okok okozatát. A gyermek lelkén az 
első érintés talán e forradalmi levegő fu­
vallata volt. A szabadság vihara végig 
áramlott egész Európában s a népjog fen­
sége legyőzte a zsarnokság hatalmát.

Kossuth Lajos a forradalmi század 
^ajnalán született. Egy század tűnt el ro- 
^-anvást azóta. E század Európa megúj­
hodásának százada volt, de nekünk ma­
gyaroknak a megváltásé !

Ez ünnepi szent napon nem kell el­

mondanunk, hogy mije volt a magyarnak 
Kossuth Lajos. Többje volt egy Napóleon­
nál, hasonló volt a szent kor Mózeséhez, 
maga volt a szabadság megváltója !

Boruljatok le Kossuth születésének 
századik évfordulóján a Magyarok Istene 
elé és zengjen hálaadó, büszke imádságot 
ajkatok ! Imádkozzatok !

Vessétek ki szivetekből mindazt a 
háborgó érzést, a mi a köznapi harezban, 
nehéz életküzdelemben az örök áramlás 
iszapjaként meggyiilemlett ott és megfii- 
rödve e szent nap sugárzásában, imádkoz­
zatok !

Legyen e nap a dicséret, a hála, az 
elmélkedés dicső napja, — imádkozzatok !

„Magyarok Istene !“ Te, aki népedet 
Kelet pusztáiról elvezetted a Kárpátok 
fenséges bérczei közé, a ki hitet öntöttél 
választott néped pogány leikébe, a ki ezer 
év villámos fergetegén át büszke szárnya­
lással vezetted a merészröptíi Turult, ál- 
dassék a te szent neved !

„Magyarok Istene !“ A te néped nem 
tudja méltóképpen meghálálni mérhetetlen 
jóságodat. Végtelen szereteted önmagát 
múlta fölül. Mit adtál nekünk, mit tettél 
értünk ? A legnagyobbat, amit adhattál, a 
legnagyobbat a mit tehettél. Nekünk adtad 
Kossuth Lajost!

Magyarok Istene! Tudod te, mit je­
lent e név! Fogalma a szabadságnak, az 
egyenlőségnek és testvériségnek. 0 a mi 
apostolunk, prófétánk, — a magyar nép

apja. Kossuth apánk ! Ennek a vérrel 
áztatott földnek kérges kezű fia és a hiv- 
ságos földi hatalmak dús férfia igy nevezik 
öt: Apánk ! hát kell-e ennél dicsőségesebb, 
szentebb név ?

Magyarok Istene! A ki megszántad 
árvaságában e nemzetet és leküldted hozzá 
isteni lényednek egy szikráját, hogy villám 
gyűljön ki belőle, a mely a szabadság 
tüzes hajnalát derítse a népek éjszakájára, 
— hála tenéked !

E szent napon mélységes érzelemmel, 
szivünk minden jobb érzésével fordulunk 
tehozzád és Kossuth Lajos nevével zengjük 
a te dicséretedet!

Nézz le reánk Magyarok Istene! A 
népek ezrei imádkoznak itt és sziveik 
mélyén reszketve száll a te apostolod 
neve :

Kossuth Lajos 1
Szent ez a nap és szent e napnak 

fogantatása. Áldassék érte a te szent neved!
Versecz hazafias polgársága, — mely 

a magyar szabadságharezban ott küzött 
és vérzett a trikolor alatt — mint azt az 
előkészületek mutatják, — szintén megfogja 
ünnepelni a nagy napot.

De ünnepelnünk is kell szívvel lélek­
kel, igaz tanúságot tévén arról, hogy pol­
gárságunk tud lelkesedni a magyarság 
nagy eszméiért.

Ünnepeljünk !

Táreza.
Az álmatlanságról.*)

Irta : Dr. BáUut Rezső :
Úgy hiszem nem fog akadni koztunk egy 

sem, a ki ne töltött volna éjszaka ágyában 
forgolódva néhány almatlan órát, S úgy hi­
szem, még kevésbbé tévedek, ha azt mondom, 
hogy mindenki, a ki így néhány álmatlan 
órát töltött, masnap reggel azt mondja, hogy 
„nem aludtam az egész éjjel“.

Azt akarom csak ezzel mondani, hogy ez 
az utóbbi szólás gyakran hangzik el és ren­
desen legalább szó szerint nem igaz. Igaz, 
hogy az igy álmatlanul toltott idő roppant 
hosszúnak tűnik fel, a perczek s órák olyan 
lassan haladnak, mintha az éjszaka az egy 
örökkévalóság volna, de a rendes mégis csak 
az, hogy az almatlan órák után, róvidebb- 
hosszabb ideig tartó álom következik, a mi az 
ébredőnek viszont nagyon rövidnek tetszik. Így 
ven ez a legtöbb embernél, nem tekintve termé­
szetesen azokat, kiknél valamely sulyo-abb 
betegség okoz csakugyan nagyfokú, esetleg

*) A „Jó F.góiiz.eóg“ ez. uéiiezeril egészségügyi újság 
nyomán, mely tmvoukint kétszer jelenik meg évi íí kor- elé 
tizetési árban, s melyet t. olvasóink ügyeimébe ajánlunk

Szerk

tartós álmatlanságot s kiknél ez a betegség 
javulásával rendesen megszűnik.

A munkálkodó embernek azonban az a 
pár almatlan óra is hiányzik, mert az álomra 
a testnek ép úgy szüksége van, mint a táplá­
lékra, talán még inkább, mert mint tudjuk, 
30 napig el lehet lenni étien szomjan, de tel­
jesen alom nélkül 15 — 1G napnal tovább nem. 
Az álomban az ember kipiheni testi és szellemi 
fáradalmait, elfelejti minden baját s gondját, s 
másnap uj erővel néz az élet harczai elé. S 
ezt az tudja legjobban, a ki nem tud aludni. 
Pedig rendesen epen a túlságosan nagy testi 
kifaradas, a túlzott szellemi megerőltetés, a sok 
gond és vescödseg, mely után oly nagy szükség 
volna a folfrissitö álomra, épen ez az álmatla­
nul töltött éj-zakák löoka. Az ily éjszaka után, 
a túlfeszített testi és szellemi munkában kifá­
radt ember még fáradtabbban ébred, mint a 
hogy lefeküdt, daczára annak, hogy mint 
mondtam, az álmatlanul töltött idő tálán csak 
egy kis részét teszi ki az éjszakának. Az alvás­
nak tehát alkalmazkodni kell a többi életmű­
ködéshez, vagyis az alvásnak is megvan a 
maga torvénye, a melynek szabályait nagyon 
kevesen ismerik, s még kevesebben követik. 
Az egyik sokat, a másik keveset alszik, az 
egyik a korai lefekvést, a másik a korai felke­
lést tartja üdvözítőnek stb. Ezért röviden vá­
zolni akarom azokat az elveket, melyeket e 
téren követni tanácsos, s előbb néhány szót

szolok az álom egészségtanáról, aztán az álmat­
lanságról.

Az ember egáltalában életének egyharma- 
dat átaluszsza. A legtöbb ember még ennél is 
többet, s csak igen kevesen vannak, kik állan- 

, do kevés alvással megelégszenek. I. Napóleon­
ról Írják, hogy sohasem aludt többet 4, legfel­
jebb 5 oranal es sohasem volt almos. Hogy 
mennyi álomra van az embernek szüksége, az 
sok mirlden körülménytől függ ; függ mindenek 
előtt ao vuiber koratol, szervezőiéiül, napi 
munkájának minőségétől s mennyiségétől stb. 
gyermekeknek sokkal többet kell aludniok, 
mint felnőtteknek, kiknek G —7 órai alvas elég.

Már a régi római közmondás azt mondta, 
hogy : „Sex horas dormisse sat est, septem 
datuus pigris, octo de stemmate natis“. (Hat 
órát aludni elég, hetet adjuk a lustáknak, 
nyolezat az előkelő származasuaknak.) A cse­
csemőnek Krallt Ebing szerint, naponta 19—20 
órai alvásra van szükségé, a 4—ö éves gyer­
meknek 14-re, 8 — 10 évesnek 12-re, az idősebb 
nek 10—8-ra. öregek rendesen keveset alusz­
nak. A kis gyermekeknek ez az alvása ne tör­
ténjék egyhuzamban, hanem igen jó, ha a gyer­
meket ebed után is lefektetjük egy-két órara, 
a mely delutanni álma az emésztést iselösegiti. 
Felnőtteknek délutánni alvasra nincs szüksége, 
kivéve, ha gyönge szervezetük, betegesek. 
Öregeknek inkább, Elhízottak, rendesen többet 
alusznak, a mi azntán a hajképződést még



NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet.

Nagytiszteletü Szabólcska Mihály te­
mesvári ref. lelkész, a hírneves költöpap, 
ma vasárnap d. u. 3 órakor az állami 
föreáliskolában Urvacsoraosztással egybe­
kapcsolt isteuitiszteletet tart, melyről a 
híveket ez utón is értesíti az egyház gond­
noksága.

Gróf Apponyi "Verseczen. Említet­
tük mar lapunk előző számaiban, hogy kiállí­
tásunk bizottsága meghívta Apponyi Albert 
groíot, a képviselöház elnökét a kiállítás meg­
nyitási ünnepségére. Apponyi akkor nem tehe­
tett eleget ennek a kérelemnek, de meghatva a I 
a meghívás lelkes és szívélyes hangjától, igére- I 
tét tett a kiállítás megtnkintésére. Apponyi 
most eleget tesz Ígéretének. Levelet irt Andor 
Gyula képviselőházi elnök tanácsosnak, akit 
arról értesített, hogy szeptemper 7-én leutazik 
Verseczre, ahol egy napig időzik és onnan Bu­
dapestre 9-én utazik vissza. Utazásáról Apponyi 
mar hatóságunkat is értesítette. Polgárságunk 
minden rétegében osztatlan örömmel és lelke­
sedéssel varjak a nagy államférfiul és fogadtatá­
sara nagy előkészületeket tesz városunk.

Herczeg Ferencz városunk nagy fia, 
mint azt mar lapunk múlt szamaban is meg­
írtuk, jelenleg városunkban időzik azon czélból, 
hogy kiállításunkat megtekintse. Folyó hó 
29-en német ajkú íöldmivelöink legelőkelőbbjei 
Herczeg tiszteletére a „Hungária“ vendéglőben 
tarsas összejövetelt tartottak, hová Herczeget 
meghívták, ki nagyszámú baratai társasagában 
megjelenvén kifejtette a német nemzetiségi 
kérdésben elfoglalt álláspontját a hazaellenes 
izgatok ellen való késhegyig menő küzdelmet 
mondta minden hazafias sváb kötelességének. 
Herczegnek meggyőző szavai után az ö állás­
pontját lelkesedéssel magukévá tették. Hogy a 
vakmerő izgatok, mily eszeveszett duhvel tá­
madjak lelkes és hazafias működése miatt 
Herczeg Ferenczunket a mi buszkesükunket, 
lcgegbekiáltöbb példája a „Duetsches Tagblatt“- 
nak a múlt napokban megjelent vezerczikke, 
mely Így ir a többek kozott Herczegröl :
»Herczeg (Franz Herczog) dieser Elendeste unter 
den Elenden der Regnegaten, der will eine Rede 
bei dem Lenau Denkmal halten. Das ist eine 
Beschimpfung des grossen Geistes. * Hat nem 
szorul e okoibe minden tisztesseges ember keze, 
midőn magyar nemzeti irodalmunk büszkeségét 
itt e hazaban ily gáládul sértegetik. A czikk 
írója ellen a törvényes lépések megfognak 
tétetni.

Eljegyzések. Monoki Só vári Ilonka 
kisasszonyt (Szent- Gotthard) a Mayering Ein ma­
fele jonevü maga» leány nevelő tanintézet kitűnő

tanítónőjét a múlt napokban eljegyezte S a 1 fa i 
Szita László Nyitraról. — Rezucha Vilma 
kisasszonyt, Rezucha Venczel nyugalmazott före- 
áliskolai tanár kedves leányát eljegyezte Ur. 
Kozics Elemér ó-kanizsai ügyvéd. Fo­
gadják igaz szívből eredő gratulácziónkat.

1.tulka Gusztáv halála. Az örökké 
vidám költő itt hagyta ezt a prózai világot s 
elköltözött oda. hol tisztább a lég s vidámab­
ban csergedez a patak. Nyolczvannégy évet élt 
s az öreg szikár, magas, hatalmas alakról még 
félével ezelőtt nem hitte volna senki, hogy a 
rohanó idő annyi terhet rakott mar vállaira. 
Az elhunyt költő egyike volt a legtermékenyebb 
Íróknak s az irodalmi műfaj minden ágát mű­
velte. 1839-ben kezdte irói működését. Neve 
örökkon élni fog a magyar irodalom történe­
tében. A magyar irodalom renaissance korában 
és hallhatatlanjaival együtt dolgozott a magyar 
irodalom föllendülésén. S az elnyomatás kor­
szakában is híven szolgálta a magyar irodalmat 
úgy müveivel, mint sajtóreferensi működésében 
mikor irotarsaival szemben sok elnézést gya­
korolt. Nagyon sok önálló müvet adott ki, 
utóbbi időben azonban már csak napi és heti­
lapok részére dolgozott. Húsz év óta mint 
megyei levéltáros élt Nagybecskereken s tiz 

i éven keresztül szerkesztette a „Torontálit. 
Legutolsó költeménye Vadnay Karoly halálara 
jelent meg e hó elején a „Torontál“ hasábján, 

líözgyülés. Varosunk törvényhatósága 
rendes havi közgyűlését a múlt szerdán tartotta 
meg, mely alkalommal főispánunk helyett 
W eifert polgármester elnökölt. A tárgysoro­
zaton nagyobb jelentőségű ügyek nem szerepel­
tek. Volt pár jelentéktelen interpellaczió, elha­
tározták, hogy a torvény értelmében, a városi 
képviselők számát és a kerületek beosztását 
ujjonnan fogják meghatározni és e munkálat 
keresztül vitelére 12 tagból álló bizottságot 
küldenek ki. Özv. Alexandrovics Olgának az 
arvahaz czéljaira fölajánlott hazait nem veszik 
meg A korház utczat aszfalt járdákkal latjak 
el. A Lenau-ünnepelyt rendező bizottság azon 
kérést intézte a közgyűléshez, hogy a város 
egyik utczajat Lenau nevéről nevezzék el (me- 
szicsi-utcza) mely kérelemnek a közgyűlés he­
lyet is adott. Ez ugygyel kapcsolatban dr. 
Piaág Aladar indítványára nagy lelkesedéssel 
egyhangúlag elhatározta a közgyűlés hogy egy­
idejűleg az úri utczat Petőfi utczának nevezik 
el. Ez a hazafias és szép elhatározás bizonyara 
nagy tetszést fog kelteni széles e magyar ha­
zaban. Ezután még Spaics J. árvaszéki pénztá­
rosnak 3 havi, és Jovanovics S. árvagyámnak 3 
heti szabadságot adtak, Prosztean Oktávián 
orvosi diplomáját pedig kihirdették.

Eajos uapja Egyik legnépszerűbb és 
legünnepeltebb névnap Magyarországon Lajos 
napja, mert hisz azon a napon van neve ünnepe 
a magyar nemzet édes atyjának, Kossuth La-

jobban előmozdítja, miért is minden sovanyito 
gyógymód első feltételének kell lennie az alvás 
szabályozásának, főleg a délutánm álom tiltan­
dó el ilyeneknek.

Az alvás ideje rendesen az éjszaka, a mi- 
nak oka főleg az hogy a legtöbb embernek 
nappali foglalkozása van. Téves az a nézet, 
mintha a nappali alomnak kevesebb frissítő 
hatása volna, mint az éjszakainak, a mit az is 
bizonyít, hogy olyan nappalalvok, kik éjszaka 
dolgoznak, nem gyöngébb szervezetüek s ideg­
zetnek, m.nt a többiek. Gsak olyan mppalal- 
voknal latjuk, hogy betegesek, a kik az éjsza­
kai rossz levegőjű füstös helyiségekben, dorbé­
zolással ivással töltik, a mikor is ez utóbbi 
tényezők azok, a melyek az illető szervezetét 
gyöngítik.

Az tehát az alvás szempontjából lényegi­
leg mindegy, hogy valaki későn fekszik és 
későn kel-e, vagy korán fekszik vagy ko­
rán kel-e, s a mi különbség a kettő kozott 
van, az inkább abban áll, hogy a reggeli levegő 
jobb, mint a szobáknak esti, főleg kisebb laká­
sokban íülledt levegője s a nap természetes 
világossága is egészségesebb, mint az olaj, gáz, 
vagy épen villám világító ereje, mely utóbbi 
különösen izgatólag hat az idegekre. Különösen 
gyermekeknél kell erre gondot fordítani, pedig 
sajnos épen nálunk nem látjuk, hogy erős 
figyelembe vennék. Hiszen minduntalan látunk 
kis gyermekeket este színházakban, vendéglők­
ben, különösen kávéházakban sőt orfeumokban 
is. Ez egyike a legnagyobb vétségeknek a 
gyermek testi és erkölcsi épsége ellen. Kulfol- 
dön, de főleg Angliáben 7 óra után gyermeket
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jobbmódu osztály, hanem a munkásosztá 
gyermekeit sem. A lefekvésnek nem szabi 
közvetlen az étkezés után történnie, a te 
gyomor gyakran okoz, főleg idősebbeknél fel 
vés közben vértódulásokat, gyomorfajdalmak, 
stb. úgy, hogy legjobb, ha vacsora után korü 
belül másfél óra múlva fekszik le az ember.

Nagy fontosságú dolog a hálószoba mef 
választása, s az agy berendezése. Elterjedt 
igazán a legnagyobb mértékben elítélendő szc 
kás az, hogy hálószobául a lakásnak egy sot< 
és gyakran levegőtlen szobáját választják ázz; 
az érveléssel, hogy ott csak az éjszaka van a 
ember, nem tartva szem előtt azt, hogy a laká 
egyik részében sem tölti az ember életének ol 
nagy részét, mint épen a hálószobában A hs 
lótzobának tehát nagynak, levegősnek, lehetőle 
utczainak kell lennie A regebben oly divato 
halofulkek .alkoven) természetesen a legeeész 
ségte enebbek. Különösen nagynak és szellősne 
ke lennie a gyermekek hálószobájának. L 
kell a hálószobát szellőztetni A szoba ablaka 
egesz nap nyitva álljanak. Legegészséee 
sebb az ha az ember annyira edzi magat 
hogy télen-nyáron nyitott ablaknal aludhat 
Az ágy ne legyen közvetlen a fal mellett, n 
legyen túlságosán puhára vetve. P'iatalabl 
egyéneknél, gyermekeknél, iskolás fiuknál igei 
jó ha csak egy párnán alusznak, úgy hogi 
fejok testükkel egy színben legyen, miáltal í 
vérnek keringését az agyban hathatósan elő 
mozdítjuk. Öregebbek, főleg az u. n. verme 
emberek több párnán aludjanak.

jósnak, ki most már nyolez éve hogy pihenni 
tért és árván hagyta családját, a magyar nem­
zetet. E napot országszerte ülik meg, a magyar 
nép a fehér asztal mellett búsulva vigad s el­
mereng azon a tüneményes nagyságon, azon az 
erőn, eszmén, a m ly a nemzet nagy fiának ne­
véhez fűződik. A kegyelet és visszaemlékezés 
e napján lapunk szerkesztőjének vendégszerető 
házát is számosán keresték föl, s ez alkalom­
ból Várhelyi Ferencz förealiskolánk igazgatója 
nagy hatású beszédben emlékezett meg Kos­
suth Lajos születésének közelgő száz éves év­
fordulójáról.

Horászall és borkereskedelmi 
kongresszusunk érdekében Dr. Molnár 
Ákos orsz. gyűl. képviselő a „Pesti Hírlap“ 
múlt keddi számában hatalmas vezérczikket 
irt, melyből közöljük az alábbiakat : „Nagy 
örömömre látom, hogy a Verseczen f. é. szept. 
7. és 8-án megtartandó boiászati és borkeres­
kedelmi kongresszus programmja irányelveim­
mel majdnem mindenben megegyezik. A ma­
gyar bortermelők igaz barátainak ottan közre 
kell működniük, hogy ez a programm országos 
mozgalom alapjául elfogadtassák Hogy a ma­
gyar bortermelők és borkereskedők Verseczen 
megalakulandó országos szövetsége ezen prog­
ram mot végrehajthassa, csatlakozásra és a ver- 
seczi kongresszuson való részvételre ezennel 
felhívom magyar bortermelő társaimat, hogy 
az ország minden bortermelő vidékén megindí­
tott segedakezió alkalmával kifejezésre hozott 
óhajokat és kívánságokat erélyes és komoly 
kongresszusi határozatba összefoglalhassuk, hogy 
ezen határozat a magyar szőlősgazdák és bor­
kereskedők követeléseként kerüljön a kormány
elé.......................Egyesüljünk tisztességes magyar
bortermelők és borkereskedők, ne is ismerjünk 
különbséget a termelők és kereskedők érdekei 
között, ne ismerjünk agrárizmust és merkan 
tilizmust, hanem egyesüljünk a szölömivelés 
irán ti közös szeretetben, egyetértő válvetett 
hasznos működésre, a borok jo és könnyű érté 
kesitése érdekében.“

A verseezi első kerékpáregye­
sület múlt vasárnap délután gyönyörű fekvésű 
és czélszerü beosztású sajat pályáján Weifert 
Karoly polgármester protektorsaga mellett sport 
ünnepélyt rendezett, mely — daczára annak, 
hogy éppen a verseny kezdetekor szakadni 
kezdett az eső — minden tekintetben igen jól 
sikerült. A versenyzők a palyabirák kiséreté- 
ben délután 2 orakor csengő zeneszó mellett 
indultak ki a „Baros“ szállodában lévő egyleti 
helyiségből. A versenyen a következők nyertek 
dijakat : I. A megnyitó versenynél első díj 
Ludvig Ferencz; II díj. Herczig Lajos (mind­
kettő Temesvárról) III dij Spatáriu Lázár. II. A 
vendégek versenyénél 1. díj Ludvig Ferencz, II. 
dij Herczig Lajos 111 díj Schön Károly (Anina) 
III. A műversenynél rendkívül nagy tetszést 
aratott Incze Ferencz (Oravicza.) Nemcsak ro­
konszenves, jómodoru fiatal ember, hanem való 
sagos művész a biczikli mutatványoknál, me­
lyeket könnyen és elegánsan végez. IV. Junio­
rok versenyénél I dij. Tóth Gusztáv (Temesvár).
II dij. Spatariu Lazár. Ul dij. Herczig L. (Te­
mesvár). A fő versenynél I. díj Incze F. II. dij 
loth G. Ill. díj. Ludvig Ferencz.

Volt ezen kivul még tréfás koszlümverseny 
is, melyben nagyobbára verseezi bicziklistak 
vettek részt. A verseny egyik legérdekesebb 
számat képezte, a verseezi tornaegyesület áltál 
rendezett ladarugó verseny, melynél bő alkal­
munk volt meggyőződni arról, hogy a sportnak 
ezen ágát, mily ügyesen és szeretettel kul- 
ti váljak a kizárólag intelligens elemekből 
álló torna egvleti tagok. A versenyeken részt 
vettek : Bíráló bizottság : Paulovics István 
kir, tablabiró, jarásbiro Kossirovics Iván, 
főjegyző. Pályabirák: Dr. Lichtscheindl Ernő. 
Dr. Dajkovics István. Korbirák és számlálók : 
Dr. Haag Aladár, Perjéssy Lajos tanár. Czél- 
birak : Zoffmann Sándor, Herczog Józ>éf, Walke 
Alfréd, Watzek Hermann. Orvos : Dr. Buró 
Péter. Starter : Weifert Otto. Jegyző : Kirchner 
Ernő. Labdarugasnal döntő bíró: Benda Jenő 
tanar. A dijakat a „Baross“ szállodában este 
rendezett ünnepi áldomáson lelkesítő beszéd 
kíséretében osztotta ki Weifert Károly pol­
gármesterünk

A megyén pünpük Dreiszger Mátyás 
tcmcs-saághi plébánost ez. esperessé, Podol- 
szky Ferencz battonyai káplánt pusztaföldvárra 
plébánossá és Scheibiing Józsefet Battonyára 
káplánná nevezte ki.



Melléklet a „Délvidék“ augusztus hé 31-én megjelent 35-ik számához.
Borászati és borkereskedelmi kongresszus | 

Verseczen Magyarorszag bortermelői súlyosan I 
érzik a borok értékesítésének nehézségét Su- I 
lyos csapás, nagy baj az, hogy borainkat érté­
kesíteni nem tudjuk. Ezen baj megszüntetése, a 
borértékesítés akadályainak elhárítása fontos 
életkérdése a honi bortermelésnek. Ezen kér­
dés alapos és helyes megoldása pedig csak a 
borkereskedelem közreműködésével lehetséges. 
Ez okból határozta el a verstczi ipar és mező­
gazdasági kiállítás rendező bizottsága, hogy 
kapcsolatosan a borkiállítással f. évi szeptem­
ber hó 7-én és 8-án borászati és borkereske­
delmi kongresszust rendez, melyen a szőlészetre 
vonatkozó szakkérdéseken kivül, elsősorban a 
borértékesítés útjainak egyengetése és a bor­
kereskedelem follenditése kórül szükséges teen­
dők fognak tárgyaltatni; a bizottság ezen kong­
resszus borkereskedelmi részének szervezésével 
Molnár Lipótot, a „Magyar Borkereskedelem“ 
főszerkesztőjét bízta meg. Ezen kongresszusra 
meghivattakazország összes bortermő vidékeinek 
nagyobb termelői, valamint az összes magyar­
országi és ausztriai borkereskedők is. Együtt 
lesznek tehat a termelők a borkereskedőkkel, 
hogy a kölcsönös kívánságok közvetlen meg­
hallgatásával közösen állapítsák meg a hazai 
termékek gyors és jó értékesítésének érdekében 
szükséges teendőket. Fontos nemzetgazdasági 
kérdés megvitatása és a magyarországi borke­
reskedők országos szövetségének megalakulása 
lesz a kongresszus föfeladata, a miért is remél­
hető, hogy a termelők és kereskedők ezen 
együttes szaktanácskozmányának meg lesz a jó 
eredménye Felkivjuk tehát vidékünk termelőit 
és kereskedőit, hogy ezen fontos kongresszuson 
minél számosabban vegyenek részt. A kong­
resszus borkereskedelmi részére vonatkozó bár­
minemű felvilágosítással kiállítási bizottságunk 
és a „Magyar Borkereskedelem“ szerkesztősége 
(Budapest, VI. Kmetty utcza 13 szám), szolgál. 
A kongresszuson részt vehet bárki, ki a szölő- 
mivelés és borkereskedelem iránt érdeklődik s 
résztvételi szándékát, a 7 korona résztvéteh díj 
egyidejűleg való beküldése mellett, a kongresz- 
szus szervező bizottságának bejelenti. A részvé­
teli dij nyugtázasaképen a jelentkezők megkap­
ják tagsági jegyüket és a vasúti kedvezményes 
áru menetjegy váltására szolgáló igazolványt. 
A tagsági jegy jogot ad : 1. Az összes előadá­
sok hallgatására és a vitákban való részvételre. 
2. A kongresszussal egybekötött borkóstolón 
való részvételre. 3. A kiállítás területére való 
szabad belépésre. 4. A kongresszus által a 
kórnyékre rendezendő kirándulásokon való díj­
mentes részvételre. 5 A MÁV. vonalain Ver- 
seczre és vissza való kedvezményes áru utazasra 
és ti a kiállítási vendéglőben rendezendő társas­
ebéden való díjmentes részvételre. (Az esetleges 
Herkulesfürdói kirándulás külön számittatik.) 
A kongresszuson tartandó szakelőadások sor­
rendje : 1. A szőllőtelepités és vesszöültetés.
Vesszőnemesités, vesszőnevelés és annak leg- 
czélszeiübb módjai. Előadó: Dr. Kovessi Pe- 
rencz szol, és bor. felügyelő. 2. A szellők, kár­
tékony rovarok és szőllöbetegségek és az ezek 
ellen való legintenzívebb védenezés. Előadó : 
Jablonovszky József, a rovartani állomás igaz­
gatója. 3. Viharagyúzas és a szöliőknek fagy 
ellem védekezése, valamint elemi károk elleni 
biztosítása. Előadó : Savoly X. Ferencz, a helyi 
meteorologia állomás vezetője. 4. A szőilötele- 
pek és a szőlők jövedelmének uj osztályo­
zása és a szőllök jövedelmének uj meg- 
allapitása tekintettel a modern szőlőkultura 
nagyobb költségeire. Előadó : Dr. Seemayer 
Karoly ügyvéd, szőllobirtokos. ö. A borérté- 
kesités akadályai a belföldön és ezek eltünte­
tésére vezető eszközök. Előadó : Molnár Lipot, 
a „Magyar Borkereskedelem“ főszerkesztője, ti. 
A Magyarországi Bortermelők és Borkereske­
dők Országos Szövetségének megalakulása es 
az alapszabalytervezet megvitatása. Előadó : 
Zwack Ákos, bornagykereskedö, a Gruber L. 
és fia ezég beltagja. 7. A borértékesítés aka­
dályai a külföldön es az export útjainak egyen­
getése. Előadó : Gerö Gyula, a .Magyar Bor­
kereskedelem“ munkatársa. 8. Bortermelés és 
okszerö borkezelés, tekintettel a mübortorvény 
anomáliáira. A borhamisítás meggátlásanak 
módjai Előadó : Szilagyi Gyula, műegyetemi 
magantanar, hites vegyész. V. A bevásárlási és 
eladási szokványok revíziója. Előadó : dr 
Schreyer Jenő ügyvéd, a Magyar Kereskedelmi 
Csarnok titkára. 10 Indítványok.

Köuzönet a tanít oknak. A vorseezi 1848- 
49-iki honvédek egyesülete ez úton is kifejezi 
köszönetét a »Délmagyarországi Tanító Egye­

sület« tagjainak azon hazafias cselekedetükért, 
hogy a nagygyűlés alkalmából a verseczi hon- 
vódszobrot m-gkoszorúzni kegyeskedtek. — A 
föntebbi sorokkal kapcsolatosan fölemlítjük, 
hogy a verseczi honvédegyesületnek jelenleg 
még 25 élő tagja van, kik közül tizen olyanok, 
kik a szabadságharezot kezdetétől bel'ejeztóig 
végig küzdöttek.

A bánsági ág. ev. egyházmegye múlt ked­
den tartotta rendes évi közgyűlését Temesváron 
Ambrózy Béla egyházmegyei felügyelő ős Kra- 
már Béla kir. tanácsos, főesperos elnöklete alatt, 
a hol is városunk evang. egyházát Greszler 
Gyula ev. lelkész képviselte. Az egyházmegyei 
felügyelő lelkes szavakban nyitotta meg a köz­
gyűlést, majd az egyházmegyei misszió köz­
pontokról telolvasott jelentések után az egy­
házkerületi közgyűlésre menő képviselők jelöl­
tettek ki, jelesül a lelkészek közül: Kernuch 
Adolf, Paulinyi Sámuel, Chován Zsigmond, a 
világiak küzdi: Ujházy Dénes, Németh Antal, 
Jávor Endre. Az ez után következett jelentésbűi 
kitűnt, hogy az egyházmegyei papi segélycgylet 
vagyona 8U 000 korona. Jeszenszky Ignácz nagy- 
kikindai lelkész felolvasta a nemzetközi testvé­
riség ápolása s a békeegyesület támogatása 
iránti érdekes indítványát, amely szerint az 
egyházak a békeszolgálat érdekében igyekezze­
nek minden lehetőt megtenni a maguk körében, 
a mely indítványt a közgyűlés szívesen s élve­
zettel hallgatta meg s vette tudomásul.

Kiállításunk jurye első alakuló rendes 
közgyűlését holnap hétfőn délután 3 órakor 
fogja megtartani a városháza tanácstermében. 
A végrehajtó bizottság már az összes tagoknak 
megküldötte a jelvényeket és a jury szabály­
zatot.

A verseczi kiál 11 fás alkalmából
rendezendő délmagy arorszagi ipartestületi gyű­
lés kapcsa» Stodola József a kereskedelemügyi 
kir. minister ur bőripari megbízottja augusztus 
31-én és folytatólag szeptember hó 1-én na- 
gyobbszerü bőripari szakelőadást fog tartani, 
melynek során az újabb cserzési és bőrkészitési 
eljárások nemcsak szóbeli előadás keretében 
fognak ismertetni, hanem tényleges demonstra­
tív bemutatásra is kerülnek. A magyar és 
német nyelven tartandó előadás részletesen 
fogja tárgyalni a külömboző vegyi folyamato­
kat, zsiradékok előállítását, barna bőröknek 
kezelését nem egy oly technikai foggással, 
melyek a kontinens elsőrangú gyarai által eddig 
féltett titokként őriztetett. Mint fenti progra nm- 
tervböl kitűnik, a tárgyak sokoldalusaga foly­
tán ez előadás nemcsak a timáriparosokra bir 
kiváló érdekkel, de nagy hasznát látandják 
czipész, nyerges és szíjgyártó iparosaink, to­
vábbá börkereskedöink is. A résztvevők a te­
mesvári kereskedelmi és iparkamara utján me- 
netigazolvanyt kapnak, melynek előmutatásaval 
úgy az allamvasutak, mint az ezek kezelése 
alatt álló helyi érdekű vasutakon — Verseczre 
és onnét vissza — rendkívüli díjkedvezmény­
ben részesülnek.

A beiratások a jövő 1902/li)03.-lki tan­
évben a közs.-népiskolánál f. é. szeptember hó 
1 -ón 2-án és 3-án történnek. Az 1808 évi 39 
t.-ez. l-ső § a értelmében a szülök és gyámok 
kötelessége gyermekeiket illetőleg gyámgyer­
mekeiket a G. életév kezdetétől a 12. életév 
betöltéséig a mindennapi rendes iskolába kül­
deni. Szintén a népiskolába felvétetni óhajtó 
tanuló kötelessége keresztlevéllel kimutatni azt, 
hogy az előirt életkort már elérte. Azon tanu­
lók azonban, kik a 12. életévüket már tuhalacl- 
tak. a fenn nevezett törvény czikk értelmében 
köteleseik 15 életévük betöltéséig az ismétlő 
iskolát látogatni; ezeknek felvétele is a fenne­
vezett napokon történik. A beiratások a népis­
kolai épületben (fehértemplomi utcza) tartatnak. 
Figyelmeztetjük tehát a szülőket és gyámokat 
hogy gyermekeiket a meghatározott napokon 
vétessék föl az iskolába, nehogy egyes késedel- 
mezük a tanév kezdetét zavarják. Szeptember 
hú Vén reggel 8 órakor a helybeli rom. kath. 
egyházban ünepélyes isteni tisztelet. »Veni 
Sande« lesz, melyen minden tanulónak részt 
kell vennie. A rendes előadások szeptember 
hó 5-én kezdődnek.

A ; beírni ások n helybeli állami 
föreáliskolábaii szeptember ho első három 
napja» d. e. 8 órától 12 óráig eszközöltetnek. 
Az azonnal lefizetendő dijak kitesznek 11 k. 
90 fill. A behatásnál minden tanuló tartozik 
bemutatni iskolai, születési és ujraoltasi bizo­
nyítványát. A felvételt kérő tanulók kivétel

nélkül személyesen szülő vagy ennek megbízott­
ja kíséretében jelentkezzenek. Az igazatóság.

A verseczi városi polg. leányiskolában
a behatásokat f. é. szeptember hó 1., 2. és 3-án 
d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig tartják meg a 
vizsgálati teremben. Felkérjük a tisztelt szülő­
ket. hogy a behatásra kitűzött napokon gyer­
mekeikkel lehetőleg személyesen jelenjenek meg 
és gyermekeik iskolai, továbbá himlőoltási ille­
tőleg ujraoltási bizonyítványaikat — vidékiek 
születési vagy keresztelő bizonyítványukat is — 
magukkal hozzák. A polg. leányiskola I. osz­
tályába felvétetik minden oly növendék, ki éle­
tének 10-ik évét betöltötte és az elemi népis­
kola IV. osztályát a felmutatott elemi iskolai 
bizonyítvány alapján sikeresen végezte, vagy 
ennek hiányában megkivántató képzettségéről 
felvételi vizsgálat által bizonyságotjtesz.)Az, ki a 
népiskola V., VI. osztályból a polg. iskola II. 
illetve 111. osztályába kívánnak felvétetni, csakis 
»különbözetiavizsgálat alapján iratkozhatnak be. 
Szeptember 4-én lesz az ünnepélyes évkezdő 
istentisztelet, a melyre az összes ifjúság meg­
jelenni köteles. Ezután a polg. leányiskola vizs­
gálati termében felolvastatnak és megmagya- 
ráztatnak a rendtartási és fegyelmi szabályok. 
A rendszeres tanítás szeptember 5-ón veszi 
kezdetét.

A verseczi városi gyermekkertben (város­
kert utczai szeptember hó 1-én kezdődnek a 
beiratások.

A verseczi lövész egyesület tegnap szom­
baton kezdte meg ünnepi lövészetét és ma reg­
geli 8 órától este 6-ig fogja folytatni, a dijakat 
a ma esti ünnepélyen fogják kiosztani.

Temesváriak Verseczen. A „Délm. 
Közlöny“ Írja : A temesvári kereskedelmi és 
iparkamara tagjai szeptember 8-án lovag Vest 
Ede elnök vezetése alatt kirándulnak Verseczre, 
kogy tanulmányozzák az ottani kiállítást. 
Ugyanakkor a temesvári iparosok társulata is 
tömeges kirándulást szervez Verseczre. Már 
léoéseket tettek az iránt, hogy a kirándulás 
külön vonaton mérsékelt árak mellett tör­
ténjék.

A lovrini ünnepélyek. Hogy a
C r a merek sKornék hazafiatlan aknamun­
kája mennyire meddő és hiába való és hogy a 
mi derék délvidéki svábjaink, milyen méltó 
elbánásban részesítik a pángermán eszmék to­
lakodó prófétait, semmi sem illusztrálhatja job­
ban, mint a közelmúltban lezajlott és a legkö­
zelebbi jövőben végbemenő néhány ünnepély. 
A csatád! Lenau ünnepély harmonikus együtt­
érzésben egyesítette az egész délvidék német­
ajkú lakosságát a magyar nemzeti kultúra 
leghivatottabb bajnokaival; nyomban reá aug. 
lti-án Perjamos torontálmegyei tiszta sváb 
község derék iskolaszéke kimondotta, hogy a 
község elemi iskoláiban ezentúl kizárólag a 
magyar nyelv leszen a tanítási 
nyelv. A mi pedig szeptember 7-én és 8-án 
fog (Lovrinban lezajlani, az méltóképen fogja 
dokumentálni e szép és gazdag község hazafias 
gondolkodását is magasabb fokú kulturális 
érdeklődését. A mezőgazdasági kiállítás való­
ban a magyar kéz munkássága gyümölcseinek 
tarlata lesz, hivatva bebizonyítani, hogy a ma­
gyar nemzeti intézmények oltalma alatt meny­
nyire fejlesztheti itt mindenki anyagi és polgári 
jóllétét a mellett, hogy atyái nyelvét kultivál- 
hatja. A kiállítás védnökének báró Lipthai 
Frigyesnek és nejének gróf Lázár Margitnak, a 
Vörös-Kereszt Egyesület lovrini fiókja fárad- 
hatlan buzgalniu elnökének már pusztán a neve 
is biztosíték arra nézve, hogy úgy a kiállítás, 
valamint az ezen alkalommal rendezendő bál 
és tombola nemcsak gazdaságilag tanulságos, 
hanem hazafias ünnepélyekké fognak maga- 
sulni.

A pancsoval tűzoltók ünnepe. A
pancsovai önkéntes tűzoltó-egylet f. é. szept. 
ho 7 én meguli fennállásának 30-ik évfordulóját, 
a mely alkalommal ünnepélyesen be fogják 
szentelni az uj tűzoltó-laktanyát és ki fogják 
O'Ztani a szolgalat! érmeket. Az ünnepély ren­
dezősége a következő programmot állította 
össze: Szeptember (i-an este azon vendégek 
fogadása és beszállásolása, kik vagy hajón, 
vagy vasúton érkeznek. Ismerkedési estély a 
„Hungária“ nevű szálloda kerti helyiségében. 
Szeptember 7-en reggel a hajón, vasúton vagy 
kocsin érkező vendégek fogadása ; gyülekezés a 
YVeifert I. M.-féle sorház kerti helyiségében. 
Felvonulás a tüzoltó-laktanyahoz ; ennek ünnepi 
beszentelése; azután a 30 éves fennállásnak



megünneplése és a szolgálati érmek kiosztása. 
11 órakor a pancsovai tűzoltóság nagy gyakor­
lata és az összes megjelent tűzoltók diszmenete 
a parancsnok előtt. Délután 1 órakor: diszebéd 
a Weifert I. M.-féle sörházkertjében. Délután 4 
órakor közös séta a népkertbe, illetőleg a 
lövész-egylet kertjébe; esetleg a város meg­
tekintése. Este 8 orakor; ének és ténczestély a 
Weifert I. M -féle sorház kertjében. Szeptember 
8-an d. e. 9 órakor közös kirándulás Zimonyba 
és tielgrádba. A diszebédnél egy teríték ára 
egy palaczk borral együtt 2 korona 70 fillér. 
A kirándulás hajói költsége személyenkint leg­
feljebb 1 korona 20 fillér.

Munkások figyelmébe ajánljuk a 
következő sorokat: A bukaresti osztrak-magyar 
konzulátus jelentése szerint lelkiismeretlen ügy­
nökök által jó keresettel kecsegtetve még min­
dig sűrűén mennek Magyarországból minden­
féle munkások Romaniaba, akik odaérkezésük 
után csalódva tapasztaljak, hogy a tett ígéretek 
többnyire be nem váltatnak s azok a bíróságok 
utján sem igen érvényesíthetők.

Szép vállakózás. Városunk egyik szép te­
hetségű fia, a fiatal nemzedék egyik rokon­
szenves tagja Kun (Kohn) József, mint arról már 
lapunk előző számaiból értesülést szerezhetett 
a közönség, »Ungarische Arabesken« czim alatt 
német nyelven irt, de magyar szellemű munkát 
bocsát a közönség elé. Mindazoknak, a kik ezen 
itt Verseczen született és itt készülő műből 
egyes részleteket olvasni alkalmuk volt, meleg 
elismeréssel nyilatkoznak a munkáról. Ajánljuk 
mindazoknak figyelmébe, kik a hazafias érzés­
sel irt német munkák hatását méltányolni tud­
ják. Bizony, bizony nagy szükség volna reá, 
hogy népünk a külföldről beözönlő, idegen 
fércz-munkák és rémregények helyett, ha már 
német nyelven olvas, ilyen nemes irányú mun­
kát olvasson. Kívánatos tehát, hogy intelligen- 
cziánk jószivü pártfogásával és a könyvnek 
terjesztésével jutalmazza meg a szép vállalko­
zás megteremtőjét.

Magyar nyelvterjesztő egyesüle­
tünkhöz az ország minden részéből számtalan 
megkeresés érkezik, melyekben német anya­
nyelvű gyermek játszótársakat, avagy polg. le­
ányiskolát végzett gyermek-felügyelőket (bonne) 
kérnek. Eddigelé néhány év óta közel 50 sze- 
génysorsu nemet (több esetben szerb is) leány 
talált előkelő családoknál elhelyezést, hol a 
magyar nyelvet nemcsak elsajátították es pal- 
lérozódtak, hanem sok esetben megvetették jö­
vendő életük boldogságának alapjat. Sok sze­
gény szüle és leány e m le g e t i e z é r t 
a legnagyobb halával az egyesül et 
nevét. A verseczi bonnék igen jó hírnévnek 
kezdenek örvendeni az egész hazaban, kezdik 
kiszorítani a külföldről importalt, a mieinknél 
tudatlanabb, és sok esetben éppen nem jó er­
kölcsű vándor külföldi német bonnekat, kik a 
magyar családok gyermekeibe idegen szellemet 
igyekeznek beoltani, követelők, és az őket köz­
vetítő irodák, meg is zsarolják a szülőket 
Egyesületünk az áthelyezést teljesen díjtalanul 
végzi. Ez utón is felhívjuk magyar nyelvter- 
jesztö egyletünk tagjait és az egylet barátait 
hogy az egylet ezen nemes ezélú vállalkozására 
a szegény verseczi szülők figyelmét hívják fel, 
figyelmeztessék őket az előnyökre. Jelentkezni 
lehet az egyesület titkáránál Perjéssy Lajos 
ah. főreal. isk. tanárnál. (Laktanya-utcza 28.) 
ki a többi szükséges felvilágosításokat készség­
gel megadja.

Kornélia fürdő A mindenféle komforttal 
biró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d. e. 9 — 12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig. 
Férfiaknak: Hétfőn 7 - 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Folyó év augusztus 

hó végén »Ungarische Arabesken« (Magyar 
Arabeszkák) czímü könyvem kerül a nyilvános­
ságra , mely elbeszéléseket, a természet és min­
dennapi élet köréből vett leírásokat, jellemképe­

ket, epizódokat, továbbá nehány fordítást es 
egy szabad feldolgozást a »Délvidék« felelős 
szerkesztőjének Perjéssy Lajos tanárnak »Emlé­
kűim« czirnü művéből tartalmaz. A gyors lépé­
sekkel közeledő augusztus hónap előre lövell 
fénysugarai szólaltatják meg a könyv szerzőjét 
és kiadóját, hogy városunk, megyénk és hazánk 
nagyérdemű hazafias, minden nemesért lelke­
sedni tudó intelligentiáját az »Ungarische Ara­
besken« czímű munka előfizetésére teljes biza­
lommal felhívja és felkérje. Én ama nyílt és 
alapjában nemes törekvéssel lépek a nyilvános­
ság elé, hogy feltárjam a magyarul nem értő, 
de azért magyarul gondolkodó, érző közönség 
előtt a magyar népszellemet, a mint az szavak­
ban, szokásokban és tettekben nyilvánul. Azt 
hiszem, eme bensőm által sugallt intendő két­
ség kívül feljogosít arra, hogy a t. ez. közön­
séghez — melynek számos tagja már előbbi 
munkásságomért úgy megtisztelő, mint leköte­
lező bizalomban részesített — folyamodhassak, 
hogy vállalkozásomat, egyrészt az előfizetés 
anyagi, másrészt az olvasás és ismertetés er­
kölcsi istápolása által támogasson. Kiváló tisz­
telettel lián József Jenő szerző. A könyv 240- 
260 oldalra fog terjedni, ára pedig négy korona. 
A ki tiz előfizetőt gyűjt, tiszteletpéldányt kap. 
Az előfizetések és megrendelések üzv. Kirchner 
J. E. könyvkereskedésébe Versecz intézendűk.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Probacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredmény nyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Iiist.tutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czeljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A probacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni, A levelet igy kell czimezni: State Medical 
institute, 6903 Elektron Building, P'ort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

8296 szám. -- 1902.

Hirdetmény.
A közutak és vamokról szülő 1890. évi 

I. t.-cz. 22. §-a értelmében ezennel közhírré té­
tetik, hogy a Versecz varos közigazgatasi bi­
zottsága áltál targgyalt és megállapított 190S. 
—1904. evre vonatkozó útalappénztári költség 
előirányzata f. é. augusztus ho 28-tul kezdve 
15 napon át, bezárólag szeptember ho 11-éig a 
városi mérnöki hivatalban a rendes hivatalos 
urak alatt nyilvános közszemlére kitéve lesz és 
hogy mindenkinek szabadsagában all felszóla­
lását az említett költségelőirányzat ellen ezen 
kitéteh idő lejártáig aluott polgármesternél 
irasban benyújtani.

Versecz, 1902. évi augusztus hó 26-án.
Weifert, polgármester.

(1078. szám. — 1902. tkvl.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 

hogy a Temesmegyei tiszti főügyész által képviselt in. kir. 
államkincstár javitra a Nasebitz Lajos t. mnraviczai 1 ikós 
elleni végrehatási ügyében lit8 kor. 75 f. s jár. és ;,z ezúttal

a 8 k. 30 f. eszményi bélyegkeadásával 20 k. 30 f.-beu meg­
állapított jelenlegi költségek, valamint a csatlakozást nyert 
Fischer károly javára 2000 kor a jár. os az Első t. mo- 
raviezai lak. pénzt, rószv. társ. javára 2000 k. a. jár. kielé­
gítése végeit az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő s 
kis-zsám község 829 sz tjkben irt 624/b hr*z. ingatlan 996 
koronában megállapított kikiáltási árban 1902. évi október 
hó 24-ik napján d. e. 11 órakor a kis-zsám községi elöl­
járóság i irodában megtartandó nyilvános árverésen követ­
kező feltételtk alatt fog eladás alá kerülni u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron íelüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

2 Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10° 0-át azaz 99 k. Ö0f. készpénzben, vagy 
az 1881. 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s az 
1881. november hó 1 ón 33J3 sz. a kelt G. K. K. 
8 S-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881 60. t.-cz. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezé­
séről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Ö Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1«'> 
nap alatt, a 2 ikat és 3-ikat ugyanazon naptól számítandó 
30 és 45 nap a*att, minden egyes vetelári részlet után az 
árverés napjától számítandó f)°/0 kamatokkal együtt szabály- 
szerű letéti kérvény mellett az 1881. évi november 3-an 
39125 sz szabályrendeletben előirt módon az ado, mint le­
téti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe 
fog beszámíttatni.

4 Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 
tűzkár ellen biztosítani.

5. Az árverés jogerőre emelkedése után minden esetre 
azonban csak az árveres napjától számítandó l.’> nap eltel­
tével (a mennyiben utóajánlatot az 1881 LX. t.-cz. 187. tj-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
és vételi bizonyítványt kap. Az ingatlant terhelő s az 
árveres napját követ.Heg esedékes adóaat s hasonló termé­
szetű köztelünket vevő leendő köteles fizetni. A megvet- 
ingatlan hasznai és terhei vevőt a sikeres árverés napjától 
fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni. Az átirat .isi költ« égek vevőt terhelik.

7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikék­
nek eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt telek 
bál melyikének kérelmére, az 1881. LX t. ez. 185. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
lett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

8. A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban adatnék, el a régibb és újabb vételár közti 
különbözeiét megtéríteni tartozik, ellenben ót a vételári több­
let nem illetendi.

A kis-zsámi 306, 321 és 340 sz. tjkvben irt ingat­
lanokra az llJ02 évi 3195 tlkv. sz. végzéssel, a kis-zsami 
322 sz. tjkvben irt ingatlanokra pedig az 1902 évi 4581 
tlkvi sz. végzéssel az árverés már elrendeltetett s ott a 
folyamodó csatlakozást kimondatott.

Verseczen, 1902 évi július hó 30-án.
Ambrus, kir. aljbiró.

3740 — 1902. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. j bíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Hr. Darabauth János temesmegyei t. főügyész 
által képviselt m. kir. államkincstár jav tra a Lincza Joszim 

kis-zsáini lakos elleni végrehajtási ügyében 356 kor. 78 f. 
tóke, ennek és pedig 327 kor. <3 fid. után 1901 október 
b-tol ja ró b°/0 kamatai, 12 kor. munkadij 4 kor. öü fill, 
eszményi bélyeg és a jelenleg 3 kor. 30 fillér eszményi bé­
lyegen tolul 14 koronában megállapított költségek továbbá 
a ceaildkozást nyelt Lincza Paraszkeva javara 2000 kor. 
8 jár. és VVeisz Samu javara 105 korona s jár. kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

A Felienempiouii kir. törvényszék területén fekvő 
s kis zsám község 126 sz. tjkvben irt fele részben Hatz 
Vilmos és fele részben Maxiin szül. Lincza Anna tulajdonát 
képező A X (253—2o4) hisz. I3uÖ. i. sz. beltelkcs ház 860 
koronában megállapított kikiáltási árban az 1902. évi októ­
ber hó V - ik n Apján d. e. 9 órakor a kia-zsám községi elöljá­
róság! irodában megtartandó nyilvános árverésen a következő 
feltételek alatt fog eladás aia kerülni, u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiáltási 
áron alól is eltognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az in­
gatlan kikiáltási árának 10uc-át, azaz: 8u kor. készpénz­
ben vagy az 1881 LX. 60 t.-cz 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881. november hó l óu 3333. sz. a kelt 
U. K. K. 8. $ áoau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kczeüez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 17ö §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési teltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. jarasbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
Verseczen 1902 évi május hó ló ik napján.

Ambrus kir. albiró helyett
Dr. Szabó, kir. albiró.

ajk Aninai rudvas.
4nA. llesiczai lemezek.

Van szerencsénk ezennel jelenteni, hogy gyárt­
mányaink egy hatóságilag bejegyzett minőségi 
korona-farkas védjegygyei vannak ellátva, a 
minek szives figyelembe vételét kérjük. Szabad, 
oszt.-magy. állam vasút-társaság magyar bá­
nyái, kubái, és uradalmainak igazgatósága.



Vasúti menetrend.
Érvényes 1902. május hó 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'46 reggel, 1M2 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4'51 reggel, 1W7 délben, 5-5<> este,

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 433 délután, 10-21 este.

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 4-43 délután, 10-29 este.

Becskerekröl érkezik:
8-03 délelőtt, 9'33 este.

Becskerek felé indul:
frUu reggel, 2-30 délután.

Pancsováról érkezik:
7-37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8-55 reggel, G-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 5-47 este.

Lúgos felé indul:
3'15 reggel, 1'2Í) délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1 25 d. u. 7‘4U este7"lö reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (ujj, reggel 

8.15, d. u. 2.30.

8490 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXI. t.cz 25 §-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb adót 
iizetők kimutatása az 1903 évi virilisták név­
jegyzékének összeállítása ózdijából 1. évi szep­
tember hó 1 napjátál kezdve bezárólag szep­
tember hó 8-ik napjáig a hivatalos órák alatt 
a netáni felszólamlások beadhatása végett a 
városi főjegyzői irodában közszemlére ki lesz 
téve.

Verseczen, 1902 évi augusztus hó 29-én.
Weif ért, polgármester.

8400 szám. — 1902.
Hirdetmény.

Hivatkozással a mai napon fenti szám alatt 
kibocsátott polgármesteri hirdetményre és az 
1886. évi XXL t. ez. 28. íj-ára ezennel hözhirré 
tétetik, hogy az igazoló választmány f. é. szept. 
hó 10-ik napján d. e. 9—11 és d. u. 3—5 órá­
ig a főjegyzői irodában az 1903. évi legtöbb 
adútliazetők névjegyzékének összeállítása és a 
netáni felszóllamlásuk tárgyalása végett nyilvá­
nos ülést fog tartani.

Azok a kik az intézett törvényezikk 26

§-han említett kedvezményt igénybe venni 
‘‘hajtják, kötelesek ugyanazon törvényezikk 27 
§-a értelmében az ülések tartama alatt az iga­
zoló választmány előtt szávai vagy Írásban 
ebbéli jogosultságukat igazolni.

Igazoló választmány
Verseczen, 1902 évi augusztus hó 29-én.

Dr. Demetrovics Mihály
választmányi elnök.

8983 szám. — 1902 tlkvi.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A vereeezi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 
toszi, hogy Dv Gropsiáu Mihály ovaviezai ügyvéd által 
képviselt uraviezni tak pénzt, részv.-társ. javára," a Gavrila 
Péter nagy zsámi lakos elleni végrehajtási ügyében liOO kor. 
toké ennek 19(10 márczius 6-tól járó 8,/« kamatai 18 kor 
3(1 till, eddigi s ezúttal 18 kor. 20 üli.-ben megállapított je­
lenlegi költségek kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s nagy-zsám község 741. w„ tjkvben irt A 1 ('2403—2401) 
203(3,, (1224 • 1225) «*s (1720 — 1727) hisz. ingatlanuknak és 
az ide tartozó két hold legelőnek a végrehajtást szenvedő 
tulajdonát képező fele része 11396 koronában megállapított 
kikiáltási árban 1902. évi szeptember hó 23 ik napján d. e. 
.' ólakor a nagy-zsámi községi elöljáróság! irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni : u m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

I 2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül, az in­
gatlan kikiáltási árának 10°/0át, azaz 169 kor. 60 fillért 
készpénzben vagy az 1881: tilt törvényezikk 42 §-ban jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333 sz. a. 
kelt ti. K. K. 8 §-áhan kijelölt óvadókkópes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881 : LX t.-ez 170.

§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előlege 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatui.

Az. árverési teltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a községi előljáióságnál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1902. 
évi május hó 13. napján.

Ambrus kir. albiró helyett:
Dr. Szabó kir. albiró.

Svájci óra-ipar.

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasul- 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek Jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar, elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosab b kiállít Asuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameri*, 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy Hkarat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságuak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
vesziti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. 

Rendelmények intézendők:
Uhren-V ersandt haus „Chrou os“ Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.

s *Kossuth emlékére!
£
£

Hazám népe, magyar nemzet 
Tudjátok-e mi volt 1802 
A magyar nemzet e napon a magyar nemzet

*

szeptember 19-ike ? 
hajnalhasadása. Az ég küldte 

megváltóját, liosNiitli Lajost.
L.zen nap 100 évi fordulóját ünnepli a nemzet, ünnepli a kunyhó, ünnepük a 

paloták és ünnepli a magyar ipar is, mert ö volt az, a kinek jós lelkében ott élt a 
jövendő   ■'— ' ~-~

újat ünnepli a nemzet 
a magyar ipar is, mert ő volt 

magyar ipar képe.
Az általános ünneplésből kivesszük részünket mi is és külön is akarjuk ün- 

. '.zen nagy nap emlékére készítettünk egy kelmét
magyar föld termékéből, magyar ember munkájából.

Az Isten áldása legyen a nemzeten és annak iparán !
Ezen kelme megtekintésére a T. Cz. közönséget tisztelettel

nepelni.

*
£

£

££
meghívja

- - -- ----------------_/Iór, £
rövid- és divatárukereskedése az „Aranydinyéhez“. £96

PÉ £

* * * * * * * * ********

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.
******* .I..4..1...M:

* * * *************

Ozv. Kirchner J. E.-féIe ínííintózet
iCzégtulajdonos: Kirchner Ernő'

Versec:

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok ős kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények" és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék vs ragczédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállal tatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola-ulcza és Andrássy-sélatér sarkán,

hol az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
BW“ Képes levelező-lapok legdúsabb rákiéra. *$96 ^
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öerö Vilmos
Verse ezen (Uri-utcza 71.)

t'enálló nyilvánossági joggal felruházott és 
benlakással összekötött

ÍVSZ
a bejelentések az 1902/3 tanévre a szün­
idő alatt bármely napon eszközölhetők.

Az intézet négy elemi osztályból áll.
A tanítás szeptember 1-én veszi 

kezdetét.
Bővebb felvilágosítást készséggel ad

Crero Vilmos
iskola-tulajdonos.

Munk H. és Fiai
gbzfürósz-, parkett-, láda-, hordó és 

faái úgy ár.
Maros-Szlatina, (Arad m.)
Ajánlják szőlő és gyümölcs szállítás­
ra legalkalmasabbnak elismert 5 és 10 
kgos. szabadalmazott farekeszeiket, 
legújabb szőlőálványaikat és a szőlő 
csomagoláshoz szükséges fagyapotot. 

Képviselő:

Fuchs János, Versecz.

Millió hölgy használja a

IIFEEOUN“ ti.
Kérdezze csak háziorvosát, h irt a 
„FEEOL1S“ nem e a legjobb ko/iiu l kai 
•ser a kéznek, a hajnak és fogaknak ! 
A legtisztátalanabb arc és a l«g 
esunyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ húsz 
nálata által. A ,*Feeoliu** 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből eln- 
állitott szappan. Jótállunk továbbá 
hogy aa arc redöi és ráncai, borátkai, 
(mitesser)és ar< pórsenések (wimmerli i 
stb. a „Keeoliu“ használata áltol 
nyomtalanul eltűnnek. A „Keeoliu4* 
legjobb hajtisetitó — hajápoló — és 
hajszépitőszer- megakadályozza a 
hajkihullást, a megkopaszodást és 
a fejbetegs égek tői megóv. A „Feeolin44 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtiszti tószer. A ki a „Fe olin“-t 
ál andóan szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat apénz azonnali visszaadásira, 
ha a „Feeol-n“használata nem sikeres. 
Egy darab ára i kor., 3 darab 2.60 kor. 
6 darab 4 kor..S^ darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 00 filler. Utánvéttel 6o fillér el 
több. Megr ndelhető FElTlI ", őrak 
tárában Uóea, VII., Mariahilfer-1 r. B-*

Jó órákat olcsón
küld 8 évi Írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza
BRÜX, 295, ez. (Csehország).

Jó nickel rem. óra írt 8.75
Valódi ezüst rém. óra «• 5.80
Valódi ezüst láncz » 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi czi- 
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban.

WT nagy[ képes árjegyzék
ingyen és bérmentve.

(saját gyártmány) 
nyű, tartós gyapjúnemezből négy szilt l
Ára aaratoonhLónt KL- 3-20.

Továbbá a legújabbal, legclegánsabbat és logtartósabbat, a mit selyoiu-c> lin 
derek, chapeaux, mechanhiues, divatos szalmakalapok és nyúlszőr kalapok térén 
készítenek

A kemény nyúlszőr kalapokat illetve, telhivom vevői in Ügyeimet Pelikán 
és Gynkits budapesti cs. és k. udvari kalapgyáros készítményeire, melyek tartós­
ságuk és Ízléses kivitelüknél fogva bármely külföldi gyártmánynyal is kiállja a ver- 
senyt, ami arra birt engem, már a hazai ipar előmozdítása érdekében is ezen ezég 
gyártmányait ezentúl nagyobb mértékben forgalomba hozni, es más küliöldi készítmé­
nyeket melyeket nagy zajjal a világ legjobb kalapjainak kikiáltanak, raktáron többé 
nem tartani.

Magamat a tisztelt vevőim becses ügyeimébe ajánlva 
kiváló tisztelettel

Henn Adolf, kalapos és kalapkoreskedö-,
Főtér, Mazsáry-íéle ház.

Áz IDfil-iki temesvári kiállításon ezüst élemmel kitüntetve.

vaslartalmíi, tápláló e# erósilo szer,
vél képző és idegerősitő,
kellemes Ízű és könnyen emészthető.
Megkérdezheti orvosát.
kapható minden gyógyszertárhan.^"^p||
Temesmegye főraktára j Herczog József Versecz 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten Szemehez“.

DEg-yecl-ü.1 "va,lcd.i angol

Közegészségügyileg megvizsgálva és véleményezve.
, An üvegeit t < ■ IK y. ■ r.11 ft I' liei-eelt. törvén j-HS-.í-ki ni in táv értelem elett till. tp -

ICH DlP
Allein echter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des

A.. Tiuerry in Premia
Rohitsch-Seuerbrunn.

E balzsam belsőleg és külsőleg használ. Ez: 1. Utolérhetetlen tiatásu gyógyszer 
a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhíti a hurutot, megszünteti « köpetet, 
véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyogyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitii .t. halasa 
van torokgyuiadás, rekedtseg és a többi turokbajoknál. 8. Alaposan elíizi a lazakat. 4. 
Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor, s a bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgör­
csöket és tagra ugatásokat. 5. szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztul • át, meg­
tisztítja a veséket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat 
s az emésztést. 6. Nagyszerű szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szajiothadas- 
kor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fetbüiogest, a szájnak s a gyo­
mornak bűzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy hatással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
orbáncz. kiölés varak, megfagyott s megégetett tagokra rüh, fekély s bórduzzadas és repe­
dés stb. esetében, megszűntén a iejlajast, zugast. szaggatást, kö,-/vényt, tüdajilatmal stb. 
Vigyázzunk tehát mindég ezen lenti zöld apácza-védjegyre 1 Hamisítástól legjobban meg­
óv az. ha közvetlenül tün-m gyáramból reinieinék. A szétküldés csakis eredeti szab. Car- 
tonokban történik, melyekben 12 kicsiny vagy ti dupla üveg foglaltatik. Ausztria-Magyar- 
orszag minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy ti dupla üveg 4 korona, Boszmr 
és Herczegovina részére 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona és tit) tiller; kevesebb mint 
12 kis vagy ti dupla üveg nem küldetik széjje'
Szétküldés csak. elői-efizetés vagy az összeg utánvétele

mellett.

Miért szenved ön? mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen, fájdalom 
nélkül megszabadulhat, nperáczio sem kell, ha Thierry gyógyszerósz 

egyedül valódi

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
A valódi centifolium-kenőcs alkalmazható a gyermekágyinak rossz természetű mellbuj' inál, szoptat ók niellkemeuyedese, a te 

elapadásának, az oibáncznak eseteiben, továbbá mindenfele regi set vek, láb- és vKuntuyilusok, sebek, folvások, dagadt lábak, s csonté vese 
(leseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés altul előidézett tebeki.el; az ioegeu testek, pl.: üveg. szálka, homok, tövis, serei Mb. eltávolításánál 
mindenféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és iáknál; vekre pokolvar, körömfereg, körömgyü'es, a lábnak járás közben történt 
klsebesülése, fagyál és égetés okozta sebek, a betegek es gyermekek fekve általi kisebesülése, turokdaganat, meggyűlt vér, fulzugas 
stb. stb eseteiben. Két adagi al kevesebb nem siállittatik ; a szállítás kizaiólatr az összeg előre küldésé mellett eszközöltetik. Két tégely 
csomagolással postai szállítási díjjal együtt 3 korona 60 tillt-r. fczároos bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kerek mindenkit, 
hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások v evese túl s an a ügyeljen, hogy a tégelybe ne van-e a lenti Védjegyem es elégem : Thleriy 
(A.) LIMITED gyógytára az „Őrangyalhoz“ Freg*adában, .getve. , , .. ,. .

E két gyógyeiejeben fel ül múlhatatlan szer, kolum-ih i omlik el, ellenben minél régibb lesz, unnál ertekesebn es hatliatusa l-b, es 
nem a me'egt sem pedig a hideg nem óit nekik, így tehát az ev bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatniuk es segítenek, 
legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad hainicitvanyukut Vagy fITele sokszorosan ajanlt hasonló, de hatástalan szereket
használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradj ülik csak e mellett a két régi elumien. j-., olcsó, megbízható amellett 
teljesen ártatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. A hol a lent ismertetett védjegyekkel valódian 
kapni nem lehet, lessek egyenesen rendelni és czimezui:

Thierry (Adott) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Prtgrada Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
Kótp. raktár Budapesten: Törők J. gyógyszerész; Zágrábban: Mittel bach .1. gyógyszerész es Becsben : Brady C. gyógyszerésznél.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Versecz.
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